

«Уголовная ответственность за незаконную добычу водных биологических ресурсов»

Одним из наиболее распространенных преступлений на территории Иловлинского района Волгоградской области является незаконная добыча водных биологических ресурсов, к которым относятся рыбы, водные беспозвоночные, водные млекопитающие, водоросли, другие водные животные и растения, находящиеся в состоянии естественной свободы.

В соответствии с Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 23.11.2010 № 26 «О некоторых вопросах применения судами законодательства об уголовной ответственности в сфере рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов (часть 2 статьи 253, статьи 256, 258.1 УК РФ)» под незаконной добычей водных биологических ресурсов следует понимать действия, направленные на их изъятие из среды обитания и (или) завладение ими в нарушение норм экологического законодательства при условии, что такие действия совершены лицом с применением самоходного транспортного плавающего средства, взрывчатых или химических веществ, электротока или других запрещенных орудий и способов массового истребления водных биологических ресурсов, в том числе всех видов сетей, в местах нереста или на миграционных путях к ним, на особо охраняемых природных территориях, в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации либо когда такие действия повлекли причинение крупного ущерба, исчисляемый по утвержденным Правительством Российской Федерации таксам, превышающий 100 000 рублей, особо крупный – 250 000 рублей.

За указанное преступление статьей 256 Уголовного кодекса РФ предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 300 000 до 1 000 000 рублей, а также лишения свободы от двух до пяти лет.

Так, приговором мирового судьи судебного участка № 127 Иловлинского судебного района ФИО-1 признан виновным в совершении преступления предусмотренного п.п. «а,б» ч. 1 ст. 256 УК РФ.

В судебном заседании установлено, что ФИО-1, находясь на особо охраняемой природной территории, запрещенным способом добычи водных биологических ресурсов, а именно «Багрением», выловил 13 экземпляров рыбы породы «стерлядь», тем самым причинил государству ущерб на общую сумму 178 308 рублей.

Подсудимый ФИО-1 вину в совершенном преступлении отрицал, меры к возмещению причиненного ущерба не принял, в связи с чем на имущество последнего был наложен арест, а также по результатам рассмотрения уголовного дела в суде, последний признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п.п. «а,б» ч. 1 ст. 256 УК РФ и ему назначено наказание в виде исправительных работ сроков 6 месяцев, а также взыскан причиненный материальный ущерб на общую сумму 178 308 рублей.

Следует отметить, что при отсутствии признаком уголовно наказуемого деяния, ст. 8.37 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 2 до 5 тысяч рублей.